

**喜鹊湖将成滨州首个婚庆主题公园**

滨州市规划局局长周军宣布植树活动开始。本报记者 王晓霜 摄

本报3月10日讯(记者 李运恒)3月10日,5000余名市民在喜鹊湖种下希望的树苗,植树的同时也让市民通过活动了解了未来喜鹊湖,对于喜鹊湖的规划建设,本报记者也专访了滨州市规划局局长周军。

喜鹊湖公园位于渤海十八路与新立河西路、黄河十二路与北外环围成的区域范围内,周边为新规划建设的大河社区,总面积为156758平方米,其中山体占地面积为40932平方米,水体占地面积为32528平方米。记者在滨州市规划局了解到,喜鹊湖公园于2010年8月由滨州市规划设计研究院规划设计。滨州市规划局局长周军介绍,喜鹊湖是滨州72湖总体规划的其中一个,喜鹊湖的建设是进一步完善这一

总体规划,同时也是完善四环五海、生态滨州、粮丰林茂、北国江南城市名片的需要,是建设健康、宜居、幸福滨州的需要,是创建国家园林城市的需要。

记者了解到,喜鹊湖致力于打造滨州城区北部城市市民(开放)公园,公园兼有多重功能,并将形成以山水林木公园为载体,以喜、庆、吉、美文化为魂魄的新型文化综合体,及发展了文化产业,又产生了一定的经济效益,而其效益又可以反哺,推动“雅文化”的发展,进而形成滨州城市的一个景观亮点,公园内不仅有滨州文化展示区、西式婚礼区、儿童综合游乐、外环城市公园综合服务区等,还建设有喜鹊山、喜鹊湖、金婚广场、银婚广场、铜婚广场、水晶婚广场以及喜庆广场等,游玩的同时也

为情侣们拍婚纱照提供了多种场地,这也喜鹊湖打造为滨州市首个婚庆主题公园。

据了解,经过两年多的规划设计和建设,喜鹊湖整体规划格局已经敲定,南面湖区已经修整完毕,公园内另一大亮点建筑鹊桥也已经完成招标,马上就要开始动工修建,绿化方面也将于今年大规模动工。滨州市规划局局长周军告诉记者:“归根结底,市民才是城市的主人,城市的每一项大的规划建设都与居民生活息息相关,这次是希望能够借助植树节这样一个全民活动,让市民走进还未成型的喜鹊湖,让市民了解滨州市未来的生态规划建设,我们也是想通过了解市民所关注的所喜欢的,来对城市进行更合理更宜居的规划建设。”

**城管执法局 >>****精细化服务 护航植树活动**

滨州市城管执法局副局长巩向民接受本报记者采访。本报记者 王晓霜 摄

本报3月10日讯(记者 杨青 实习生 高敏)10日在喜鹊湖举办的全民植树活动,吸引了众多市民前来参与,活动现场热闹有序,作为主要承办单位之一的滨州市城管执法局更是提供了精细化的服务,为植树活动保驾护航。

10日上午10点,在喜鹊湖植树现场,一片热闹景象。市民或携家人,或陪朋友,或组团将寄予希望和祝福的小树苗栽种到提前挖好的树坑里。几辆水车前取水浇树苗的市民络绎不绝,没有出现到水湾处取水的情况。喜鹊湖入口处,一辆救护车停靠在旁随时准备应对突发状

况。市城管执法局局长、副局长等领导及其他工作人员一直坚持在现场指挥,保障活动顺利有序进行。活动现场市城管执法局副局长巩向民接受了记者的采访,看到现场热闹而有序的植树场景,巩向民笑得很舒心,“这样的场景可以说在预料之中,春天市民参与户外义务劳动的热情很高,所以为了保证活动有序进行,我们做了长久而详细的准备。”

据巩向民副局长介绍,植树节之前城管执法局多次召开调度会,将任务、责任细化到每个人。为给市民提供良好的活动环境,工作人员多次到现场考察,并向市民自开自带人员对附近卫生环境进行整治;城管执法人员协同交警做好车辆停放、疏通安全工作;考虑到市民在植树活动中的安全问题,联系市卫生局从市人民医院调来救护车;考虑到取水方便,防止市民到水湾取水产生危险,市城管执法局调动3辆应急洒水车,今天我们又调来了3辆,还好之前做好了预案,没有影响活动的顺利进行。”巩向民告诉记者。

# 5000多市民共植滨州绿色未来

滨州市创建国家园林城市指挥部办公室、市城管执法局、市规划局与本报等社会各界联手共种下7000余棵树



植树现场人山人海。本报记者 李运恒 摄

本报3月10日讯(记者 张卫建 通讯员 刘新萍 聂宝祥 实习生 高敏)10日上午,由本报联合滨州市创建国家园林城市指挥部办公室、市城管执法局、市规划局主办的2013年度春季全民义务植树活动在喜鹊湖公园举行,5000余名市民共同参与了当天活动,共种植各类树

苗7000余株。

10日滨州迎来多日以来难得的晴空万里天气,虽然气温较低,但难挡市民义务植树,种植希望的热情,市民通过步行、骑自行车、驾私家车、乘坐公交等方式赶往植树地点喜鹊湖公园。活动定于上午9点30分开始,八点刚过,大量参与植树的市民已

经早早赶到公园内,10日上午,整个喜鹊湖公园内一派热火朝天景象。

近年来,滨州市委、市政府高度重视生态建设,坚持围绕创建国家园林城市,着力提升城区绿化水平,全面启动了多项增绿、扩绿工程,不断提高城区园林化、郊区森林化、道路林荫化、

庭院花园化的层次和水平,积极开展植树造林和城市绿化美化活动,城市园林绿化水平取得了长足进步,生态环境得到了大幅改善。

开展本次活动旨在广泛动员全市人民踊跃投身创建国家园林城市活动,更广泛、更深入地开展好全民义务植树运动,通过义务

植树的活动形式,增强广大市民和青少年对生态环境建设的认识和重视,通过全民动员、全民动手,不断增强广大市民和青少年服务社会的责任意识。

滨州市城管执法局局长贾学刚介绍,全民义务植树活动是广大市民自觉参与创建国家园林城市的重要形式,今年9月份滨州市



滨州市城管执法局局长贾学刚在植树活动上致辞。本报记者 王晓霜 摄



学生正在为自己种的树上贴上标记。本报记者 张爽 摄



小学生忙着植树。本报记者 王泽云 摄

滨州市公交公司全力支持本报植树活动——

**我为环境绿化出一分力**

本报3月10日讯(记者 由淑敏)

3月10日,本报植树活动如约喜鹊湖,滨州市公交公司全力支持本报植树公益活动,义务接送参加植树活动的志愿者,迎来了践行绿色环保的市民一致称赞。

10日上午8点,滨州市公交公司两名司机师傅就已经在本报约定地点等候。师傅平时负责区政府班车路线,这次接到了植树任务,放弃了休息的机会,“空气污染那么严重,大家都来植树,环境会越来越好,是件大好事!”

**○相关新闻****市民倡导环保出行增加意义**

本报3月10日讯(记者 李运恒 实习生 袁帮帮)

10日上午,植树活动得到了广大市民的积极响应,很多市民选择乘坐公交前往。“今天的植树活动意义就是保护城市环境,提升城市空

气质量。虽然我也有车,但是我选择坐公交车来,环保出行嘛,更好地为滨州市园林绿化做一点贡献。希望下次有更多的市民可以选择乘公交车前来。”市民张艳霞告诉记者。参加这次植树

**睡了3个多小时就赶来了**

麦迪逊KTV的工作人员也来参加植树活动



麦迪逊KTV工作人员在种植的树苗前合影留念。本报记者 杨青 摄

3月10日上午,热闹忙碌的植树人群中,一群穿着白色衬衫的二十多岁年轻人十分显眼。年轻的身影干劲十足,有的拿着工具,有的扛着树苗,有的提水浇树好不热闹。采访中记者了解到他们都是麦迪逊KTV的工作人员,在单位的组织下来参加义务植树活动。

麦迪逊KTV的人事部经理张珍妹女士告诉记者

者,单位每个月都会组织员工参与一次义务劳动

活动,捡垃圾、慰问老人……像这样的植树活动还是第一次参加。“从报纸上看到了植树活动的通知,我们觉得很有意义就组织员工报名来了。”张经理说。“员工们参与的热情很高,一说要植树都想来,这次来的有保安、前台、工程技术人员一共18个人。他们很

多是昨天晚上值夜班一直

到3点半才下的班,今早7点就起床赶来了。”

说到植树活动,张经理说一来是可以增进员工之间的感情,也是对员工素质的一种提升。“这样的活动参加的多了,员工对社会的责任感自然就加强了,我们希望把这样义务植树的公益精神当作我们的企业精神来培养、发扬!”

(记者 杨青 实习生 高敏)

六旬华侨刘先生:

## 利用手中的相机 将中国的植树节传播到世界

本报3月10日讯(记者 刘涛)

8点50分,公交车准时从锦城大厦出发,车上坐满了人,大多是一些年轻的家长和孩子,他们手里拿着铁锹、水桶,想要到滨州郊外的喜鹊湖畔亲手栽下新长的第一棵树苗。人群中,一位头发灰白的老先生,引起了记者的注意,他脖子上挂着相机,铁锹放在身边,沿途中,他用手中的相机不时记下车内车外的风景,他说,要用相机记录下植树的每一瞬间,通过网络传播给世界。刘先生在现

场亲手种下两棵树,他用铁锹锄土,用水桶提水,别看他年过六旬,干起活来一点也不输给小青年,一会儿功夫,两棵树苗就栽好了,还没等喘口气歇一歇,他又拿起手中的相机,穿梭在人群中。他告诉记者,去美国之前,多拍点有意义的东西,“到那里把照片传到网上,让一些外国朋友见识一下中国的植树节”。刘先生笑着说。